

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy határos polt sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többször hirtetések alkalmán szerinti a legolcsóbb 25 kr. Helyi hirdetések minden kiadásban 30 kr. Hirdetés-vagy reklámot magában foglaló újsónag sora 50 krajczár.

»Nyilatkozat« ben megjelölendő kötelező minden példát, sora 30 kr. Hirdetések felvételek a kiadó hivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHER M. H. K. sz. földjében is. Név nélkül vagy bégmentlenül beküldött levelek nem vételnek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adódnak.

en van a felett, gyógszerek közül melyiket... szülő jelentések... mutatják, hogy igen sok eset... elég arra, hogy még... megfélelő gyógyszer rendel... llyos baj esetén is gyógyulás... nek sem kellene a »Beteg... használni. E figyelemreméltó... al könnyebben választhatja... A röpirat megküldése a... gókébe nem kerül.

6 föld. pesen 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> nyi... ával, Bánkon... s kaszáló, 54... s hold tisztás... k-re kiadó, áron eladó. tni Perczes... m alatt, a tu...

a gyárjegy egy... szorosító czég... kacs gyomor- és... jök, gyomorgörcs, a legkülönbözőbb... onasan növekedő... doboz használati...

sebb gyógyszer-... kérendő, szallító, Bécs, boznál kevesebb...

ésben, toll-féle Seidlitz... em ezt egyszer a... »Isten fizesse... nyívő teszik.

etschlag-ban. szülő szer CSUZ i betegségek...

ását viseli, rogatás alkajd... vizellel vegyítve... kedésben. Csak... lauben 9.

és N. cz. gaz... Z... ket... bb árak... SULAT... g.

## Nem halt meg a leányzó, csak aluszik.

A kormánypart nagy hü-óval dicsek-szik vele, hogy pártunktól a szalontai és bihari választókerületek elhódítottak. Ezen mi legkevésbé sem állunk meg az azt sem tartjuk vaami nagy dicsőségnek, hogy Tisza Kálmán ur Debreczen nem fogott Nagyváradon, sőt még azzal sem dicsek-szünk, hogy a báránai kerületet meg a mi pártunk nyerte el a szabadalvú partól, mert ismerjük a maszkot és a gyözelmet a kormányparttól legkevésbé sem irigyeljük.

Elszégyni kellene magát a kormány-partnak, hogy oly aljas eszközöket használ fel a választásoknál, hogy ha benne erkölcsi szemérem léteznék. Szégyeneljük magukat a szolgabírák, a kik zsandarral fogdosták össze és hajtották a választás színhelyére a választókat, mint a barmokat, szégyenelje el magát a szabadalvú part, hogy oly roppant áldozat, kényszer és nyomás daczára épen az alispán fiának nem tudott mandátumot szerezni Báránon és hogy saját szolgabírája megbukott Székelyhídon, holott kezében az erő, a hatalom, a pénz és minden, ami csak a cél elérésére kívánatos.

Az az eredmény, az a fennen hirdett győzelem, a mivel a kormánypart dicsek-szik, a körülmények figyelmes mérlegelése után nagyon is csekély értékre száll alá, mert az eddigi választások eredménye után is átláthatja a szabadalvú kormány és pártja, hogy nagyon csalódott, midőn azt hitte, hogy Magyarországot egészen megvásárolhatja, hogy az ellenzékét szétmorzsolja és az országot öt évre árendába veszi, mert nem halt meg a leányzó, csak aluszik.

A nagyszalontai és bihari drága pénzén vásárolt győzelemmel nagyon is felér Fabinyi igazságügyminiszternek pártunk által történt megbuktatása, Beniczky és Lukács államtitkároknak csufos veresége, Jókainak, a kormánypart főkortesének, Szathmáry Miklósnak, a kormánypart alelnökének a választókerületekből történt kiakolbulitása, Febérvár, Komárom, Nyiregyháza és Baranya megyének elvesztése, mindezek, mondjuk, azt igazolják, hogy a

kormánypartnak nincs nagy oka örvendeni a nyert eredményeken, mert a 48-as és függetlenségi párt nem bukott meg, hanem pénz, erőszak nélkül nemcsak életképesnek és jogosult létellének bizonyult be, hanem ujult erővel féniésként lép ki az egyenotlon választási harcából, tanulságaul annak, hogy nem halt meg a leányzó, csak aluszik.

Mig pártunk jelöltjei imitt-amott közfelkiáltással, általános lelkesedéssel lettek megválasztva: addig Tisza Kálmán, Trefort Ágoston miniszterek és több hatalmasok nem részesültek ez elismerésben és hogy nem: ez annak a jele, hogy nem halt meg a leányzó, csak aluszik, hogy a jövő a miénk.

Az is jelent valamit, hogy a mandátumot nyert négy Károlyi gróf közül egyik sem tartozik a kormányparthoz, a kiket pedig még atyafiság is csatol Tisza Kálmánhoz, az pedig, hogy a hajdani királykoronázó város, Székesfehérvár, Károlyi Gábor gróftól tartotta érdemesnek a mandátumra, annak a bizonyága, hogy Kossuth Lajos nagy hazánkfisának a nemes grófhöz intézett bizalmas üdvözlő levelének tartalma olaj volt a székesfehérvári honfiak keblében égő szabadság tüze és hogy Székesfehérvár az aggódo nagy hazafi nemes lelkének megnyugtatósára sieltett óhaját teljesíteni és bebizonyítani, hogy nem halt meg a leányzó, csak aluszik.

Kossuth Lajos nagy szelleme mindenestire több nyomatokkal bír a magyar ember előtt, mint Tisza Kálmánnak aulma, az általa osztogatott hivatal és csecebecse.

Az a mandátum, a mi eddig a 48-as és függetlenségi párt kezében van, a független és hazafias gondolkozásu honpolgárok hazafini elvének élő bizonyítéka, a melynek kieszközléséhez nem kívántatott vesztegetés, itatás, lélekvásárlás, szolgabíró, zsandár hajszja, a mely ingyen, tiszta meggyőződésből, hazafiságból, a nemzeti szabadság és függetlenség utáni törekvés érzetéből származott, míg a kormányparti megbízó levelekre az ismert érszakoskodásokon kívül még honfivér is tapad.

Ugyanezért nincs oka a 48-as és függetlenségi pártnak legkevésbé is kétségbe esni a jövő felett, mert valamint Róma és erős Babylon leomlott, ugy a szabadalvú pártot is el fogja söpörni rövid időn a hazafiak tiszta és valódi szabadság és függetlenség után törekvő lelkesedése, mert nem halt meg a leányzó, csak aluszik.

**Belgrádi titkok.** A berlini »Tageblatt« érdekes híreket közöl a szerb udvar titkai-ból. Most már nem lehet kétség az iránt, hogy Milán király és Natália valóni fognak. A válóper megindítását a király sürgeti. Ez az oka Garasannin bukásának is, ki a válóperrel hallani sem akart. Risztics azonban megígérte, hogy teljesíteni fogja a király akaratát. Milán király beteg és igen rossz színben van.

**Cseh állambölcsesség.** Olyanok a mi jó cseh szomszédaink, mint a gyerek, a kinek ha a kis ujját mutatja valaki, mindjárt az egész kezét akarja. Egy ilyenféle akaratjuknak adtak több rendbeli kifejezést egy Prága környékén, a Georgibergen tartott nagygyűlésen, a hol az ifjú csehpartbeli szónokok különféle képen mind azt a szomorú melódiát várták, hogy — »csehül vagyunk«. Gregr Ede a legnagyobb cseh volt a karmester. — Gregr ur a maga hegyi predikációjában kifejtette, hogy a magyarok elszedik az osztrákok elől is a legközelebbi falokat, a melyekért épen a csehek dolgoznak legtöbbet. Gregr azután kinyilatkozta, hogy ő és társai többé nem lépnek be a cseh-klubba. Kaunitz gróf helyeselte az előtte szóló beszédét. Utána egy másik szónok azzal az állítással állott elő, hogy Csehország, melynek régibb jogai vannak, mint Magyarországnak, ennek a javára mindig mellőztetik: arról is beszélt, hogy »cseh állam aaktasá«-t lenne a legutósebb az osztrák államon belül. Ha pedig ez meg nem történik, ugy a cseh képviselők — ugy mint a német birodalmi gyűlések a klerikális centrum — helyezkedjenek teljesén az államon kívül és támaszkodjanak egyedül a nagy szláv nemzetre. Ezt persze zajosan helyeselték. — Hangsúlyozta meg azt is a szónok, hogy a cseh királyságnak legalább is annyi joga van, mint a magyarnak és így Csehországnak jogait fínn kell tartani. Ez a gyűlésnek nagyon tet szett s egyszersmind határozatot hozott, mely a cseh politika teljes megváltozását követeli.

**A választási visszaélésekről** írva az »Egyetértés«, a következőket mondja: »Közel négyszáz kerületben megejtették a választás. Az eredmény nagyon és egészben megfelel a várakozásoknak. A fennálló váasz-

tási törvény valamint az alkalmazásánál divó gyalazatos gyakorlat mellett mást alig várhatunk, mint azt, hogy a kormány megtartja többségét. Megtartotta sőt néhány szóval szaporította A szaporodás leginkább a mérsékelt ellenzék rovására történt. A függetlenségi és negyvennyolcas párt inkább tért foglalt, mint vesztett. A mérsékelt ellenzék, az antiszemita és a nemzetiségiek megrikult sorokkal térnek vissza a küzdelemből.

A jelen választás csak megerősítette újból azt a tételt, hogy Magyarországon választásoknál kormányt bukítani nem lehet.

Alig van példa a történelemben, hogy egy kormány rosszabbal gazdálkodott volna a nemzet bizalmával, mint a miénk Közgazdaságilag tönkretette az országot. A nép terheit hallatlanul emelte Adósságra adósságot halmozott. Az államháztartást a válság örvényének szélére juttatta. A nemzet jogos aspirációit egyenknt feláldozta. A nemzetiségiek bár kizsírítottak a parlamentből képviselői, a magyar államnak napról napra elkeseredettebb ellenségeivé válnak. A nemzeti kultúra utján haladni alig tudunk, mert elfogyott anyagi erőnk is, hirdetik nekünk a koplakás kényszerűségét. Visszaesés, fejetlenség, könnyelma, sőt bűnös gazdálkodás mindenféle.

Es mindezek daczára szaporodik a kormány engedelmes mamelukárdája az ország gyűlésén.

Miert van ez így? Kihalt a magyar népből a józan itelői tehetség? Elvesztette a hazafiság delejes erejét? Az elszegényedés szolgáivá tette már a nemzetet? Vagy talán értéktelen játékszerré vált az alkotmányos kormányzati forma?

Jogosan felvethetni mindezen kérdéseket. Bámulatos ellenmondás van a kormány munkája és a szavazatok veridikté közt. E veridiktet nem lehet elfogadni önkéntesen, amint nem is az. A választási számarányok aritmetike igazak, de maga a számarány egy óriási hamisításnak az eredménye.

A választási visszaélések százfélé fajtajának köszönheti a visszaéléseket, a választások meghamisítását megkönnyíti már a rossz választási törvény.

A hamisítási munka éveken át készítették elő már a választói névjegyzékek összeállításánál. A cenzus minden megyében más-más, sőt számos kerület egyes községei közt eltérő forrásból ered a választói jog. A cenzus aként lesz megállapítva, hogy minél több függő és minél kevesebb független szavazó kerüljön bele a névjegyzékbe. Gondos tanulmány tárgyat képezi az összeírók időtéseik előtt a legutóbbi szavazás. A ki ellenzékire szavazott, kimarad, a ki a kormányparté, felvétetik. — Igaz, a törvény megadja a jogot minden választónak a felszólalásra. De míg a választók nagy tömege, főkép a földmivelők és iparosok mindennapi kenyerük megkeresésével elfoglal

## A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

### A medve-herczegnő.

Dr Sacher-Masoch L. beszéle. Serban a ház mögötti padon ült, mely fölő az orgonafák lombjait illatos mennyezetet alkottak és álmódzott. A csinos, barátságos ház, fehérre meszel falakkal és vörös cserépfelállal, Serban anyja özvegy Lepkovitsné birtokát képezte és távol, egy galiciai mezővárosban Zukowban, szemben a vámsorompóval, közel az erdőnél lakott. Lepkovits asszony körülbelül negyven éves, jó erőben levő nő volt, kit mindenki tisztelt és a kitől mindenki félt; tisztelték pedig azért, mert férje halála óta ő egyedül tartotta fenn a házat, az udvarban, a kertben és mezőkön, azonkívül bőrkéssel fagygyúval és fával való kereskedését sem hanyagolta el; a mi a félelmet illeti, hát féltek szigorú, szürke szemétől és hangjától, mert oly éles volt, mint a kés, midőn a köszörfüstől kikerül Lepkovitsné még mindig paraszatosan öltözködött s fölőtte egyszerű életmódot folytatott; fiát azonban elég korán iskolába küldte, már csak azért is, mert ő maga sem írni, sem olvasni nem tudott. — Serban vezette könyveit és felolvasta előtte a hirlapokat, mert ez asszony, ki egy betűt sem lett volna képes megismerni, égett a kíváncsiságtól, hogy vajjon Bécsben, Párisban vagy távol Ázsiában, mi minden történik. — Eredeti-orosz jellemvonás! Azt helyben hagyta, ha fia jó szöveget választott öltözetéhez, de abba már bele nem egyezett volna, hogy atól a szabástól eltérjen, a mely szerint egykoron atyja, nagyatyja s minden ősi varratlák ruháikat. Serbant nagyon szerette, a mint

az egyetlen gyermeket szeretni szokás, de szeretetét nem gyakran árulta el előtte. Hát nem volt-e az elég, hogy kora reggeltől késő estig csupán az ő jövőjéről gondolkodott? Egyszerűsége daczára belátta, hogy fia sem az ekéhez, sem valamely mesterség vagy üzlet eredményes vezetéséhez nem való Serban ábrándozó volt. H e g e d ü j é b e n találta egyedüli örömét.

Ezt a h e g e d ü t maga az anyja vette neki, hogy felvidítsa, mert mindig oly szomorú volt, folyton csak a magányt kereste s gyakran órákig tartó csendes gondolkozásba merült; — az emberek, a kik ott láttak, nagy betegnek tartották és senki sem adott volna egy jó garast eléteért.

Lepkovits asszony utóbb arra a meggyőződésre kényszeredett, hogy fiának egy kére és pedig asszonykére van szüksége, mely őt vezesse. Egyelőre ugyan megtette a szolgálatot az övé is, de időközben másról kellett gondoskodni mely fiát ha a szükség hozná magával, az övéből átvegye. Serbannak, mint a gyermeknek egyik kezéből a másikba kell átmennie, ez így volt elhatározva, de azt nem volt oly könnyű dolog keresztül vinni, ambar a magas jól megtermett legény finom fehér arzával és szöke hajával ugyancsak tetszett a leányoknak. Serban azonban nemcsak hogy mindenkinek aki hosszú haját és lobogó szoknyát viselt, féltékeny kitért utjából, hanem úgy látszott, hogy a fehérszeműt egyáltalában gyűlölte és ha a legfrisebb gránátpiros ajkak a legbajosabb szavakat intézték is hozzá hát biz tőle nem kaptak feleletet.

Nem járogatott ő el sem a csapszékba, sem a táncz helyre, sem az itatóba, sem estén ként a fonóba. Megközelíthetlen volt.

S a mig Lepkovits asszony az ő dolgában, a nehéz gondoktól terhelve csaknem agyon gyötörte magát, ő ott ült megint a zöld lomboszatú lugásban, mint valami tündér által elátkozott herczeg és figyelt.

Körülötte nehéz, bódító illat, a kert halk lehe lengett, a szinpongás virágok ezrein zűnmögő mehek szálldogáltak s himes szárnyu pillangók egymást üzték az enyhe légben; a kert fái üde, zöld színeikkel kellemes hatást gyakoroltak a szemre; nem messze a helytől elsötétlett a haragosan zöld erdő, a sugarak mint ezüst oszlopok tüntek ki a csodaország sötét mélyéből, mely körül a napsugarakkal átszótt vetés s a magas fűszálak arany- és ezüst rácsozatot képeztek, felette pedig kisterjedelmű fehér és átlászó felhők, mint hatyuk vonulnak át az ég azurján, melyek mi-helyt a láthatár földjét érintik, csodaszép leányokká változnak.

Az erdő felől kedves madár dana hangzott, mely a kertben talált élénk s barátságos feleletre.

Igy tartott ez egyideig, midőn a közelgő est ünnepélyes zenéjébe hirtelen idegenszerű, különböző hangok vegyültek. Bánatosan s egyszersmind andalítóan rezegtek át e hangok a vásártér felől a csendes léget, varázsvisszhanggal töltve be a kertet és házat. Szélid harmonia nyilatkozott e csendő mesében, mely egyszerre magának hódította az ember lelkét. Serban felállt, s hegedűjét és a vonót kezében tartva, lassan-lassan követte a csalogató dallamos hangokat, keresztül a kertben, ki az útra s Zukow utcáin keresztül egészen a vásártérre.

Ott bémászokó tömegre talált, mely kis városi népből katonák, zsidók, cselédek és gyermekekből állott és a tömegtől körülveve egy különös, a fejlődő szüzieség szépségével felruházott fiatal leányt pillantott meg, ki

egy barna medvét tánczoltatott. Mialatt a maczko nehezsék és felette bohózkás mozdulatokkal hátsó lábain forgott s időről-ídőre barátságos morgást hallatott, a leányka tamburint vert, melynek tompa hangját s az ezüst csemetyék kellemes csilingelését egyhangú és és bánatos énekével kísérte.

A csodálatos leány karcsu alakja az alkony egén, mint a bizanci arany-sir valamely szentjének képe emelkedett volna ki. Kicsiny lábait vörös affanczimák rejtették rövid tarka kabátot, nyaka körül vörös korall és ezüst-pénczéből csinált nyakéket viselt, mely a természet fedő nyitott, színes selyemmel kivartott, rövid bárányprems zubbonyka alatt a gazdálkon kihimzett ingere csüggett alá. A vörös ugedó, mely dús fekete haját gyöngöden összefogva tartotta, arczának keleti jelleget s látnoknői kiézését kölcsönzött. Midő minden oldalról pénzt vetettek neki, egy bizonyos nemet a diadalköltésnek hallatá, aztán ő is elkezdett tánczolni, karcsu derekában csáhsban meg-meghajlott, szemében a villám tüze vel fel s alá ugrált, most felső testével hátra hajolt, majd ismét visszaesett, most meg nagy erővel topanított lábával és fejcsékéjét mellére hajtotta és mindezt phantasztikusan, féltékeny kellemmel, de a kacérság legkisebb árnyalata nélkül vitte véghez.

Végre villámgyorsan egy rövid de kemény ostort rántott elő övéből s azzal elkezdte a medvét rövid eles szavakkal vezényelni. A dúvad értette minden intését s minden egyes szavát, a rabszolga vad engedelmisségével tette azt, mit szeretett és féltett urnöje parancsolt: leült és mancsát nyújtotta neki, majd mind a négy lábára ereszkedett, aztán a szép leány a bundás lompos hátán foglalt helyet és a tért diadalmasan, körüljárva, mint akár csak a lovat megülte. A medve aztán a bohócok mindenféle

va, nem járhatnak joguk után, addig a hivatalos kortes, fődermet képezvén a listák kímesterkelése ugyszólván üzletszerűen úzi a jogfosztást. Ha pedig el is tökéli magát valaki jogának keresésére, a központi választmánynál korteshatósággal áll szemben, sőt a kuria maga is lehetőleg lerázza nyakáról az alkalmat lankodót, néha pedig épen tendenciózusan jár el.

A listák meghamisítására alkalmat nyújt továbbá a törvény azon intézkedése, mely szerint a választói jog gyakorolhatása függővé van téve az adótartozás tényleges lerovásától.

A meghamisított választói névjegyzékekre alapítják azonnal a daczárat. A vesztegetés, etetés-italás, a hivatalos erőszak, a választási elnökök önkénye, szavazatok visszavetése a jelen választásnál nagyobb mérvben divott, mint bármikor. Hiába készült az új házszabály, üres beszéd volt a választások tisztaságának helyreállítása. A legarczátlanabb lélek-vásárt üzték nyíltan minden szeméremből kivetkőzve.

Igy csinált magának többséget a kormány rossz kormányzata daczára. A többség megvan, de a képesség az ország megmentésére válságos helyzetéből hiányzik. Az ellenzék letaszva lehet majd a jövőben is. De a deficitet, a megingatott hitelt nem állítják helyre a drágán szerzett szavazatok, sem nem kölcsönöznek új erőt a tulterhelt, kisajtolt adófizetőknek emelendő új terhek viselésére.

== Csata után. Pár nap még, s az ország választókerületeiben megszűnik a korteskedés zaja. Azaz egynehány választás, a mi még hátra van, nem sokat változtat a pártok zamarányán. A különböző pártok a csatavátságban nyertek is, vesztek is. Legtöbb vesztése volt idáig a kormánypártnak; igaz, hogy a mindenféle eszközök felhasználásával kiereszkakolt győzelméi által helyreütötte a csorbát, nemcsak, hanem még tiszta nyereséget is tud felmutatni!

A pártok nyereségi és vesztési listája a következő:

A kormánypárt megnyerte a budapest jőzsefvárosi, szépsi görgői, apatini, hősági, titeli, nagyszabolcsi, edelényi, mező-kövesdi, nagy-laki, gyergyó szt.-miklósi, péteri vissói zurányi, segesvári, szenczi, giráltsi, krassói, paksi, szakszi, tordai, székely-keresztúri, felső eöri, német újvári, zombori, bereczki, sárvári, tápéi, vágujhelyi, szegedi II., zboról, nagyvázsonyi, jákó-halmi bihari kézdi-vásárhelyi, alsó-lendvai, széki, nagyszombati, nagykanizsai, kovásznai, nagy-atádi, tabi, kápolnai, zala-eger-szegi rutop székelyi, nagy-katolai, szili, komáromi, duna-keczeli, kézdi-vásárhelyi szászkaik kerületeket. — Elvesztette a gönczi, aranyos-maróthi, csáthi, szegvári, dobrai, sugatagi, szent-jánosi, eperjesi, nagy-károlyi, okláudi, körmendi, székesfehérvári, komáromi, szepesszombati, szent-gothárdi, nyiregyházi, o-liszkaik, tiszaháti, pécsváradai, bárándi, nyírad szeredai, nyir-bogdányi, nyir-bátóri, pécsi dorogi, köböl-kuti kerületeket; nyeresége 51, vesztése 26, tiszta nyeresége 25 kerület.

A mérsekelt ellenzék megnyerte a csáthi, dobrai, sugatagi, magyar óvári, szent-jánosi, eperjesi, mohácsi, körösbányai, nyírad szeredai kerületeket; — elvesztette az apatini hősági, mezőkövesdi, ráczalmási, péteri, vissói, duna-szerdahelyi, somorjai, giráltsi, felső-eöri,

királyhelmezi zombori, bereczki, vágujhelyi, zborói, kézdi-vásárhelyi, alsó lendvai, széki, nagyszombati, galánthai, kápolnai, kovásznai, marczali kerületeket, nyeresége 9, vesztése 23, tiszta vesztése 14 kerület.

A függetlenségi párt megnyerte a gönczi, szegvári, ráczalmási, pinchezhelyi, okláudi, körmendi, székesfehérvári, komáromi, szent-gothárdi, nyiregyházi, o-liszkaik, tiszaháti, sásdi, pécsváradai bárándi, nyirbogdányi, galánthai, nyirbátóri, dorogi vázsi, köböl-kuti kerületeket. Elvesztette a szépsi, görgői, nagyszabolcsi, edelényi, nagy-laki, krassói paksi, tordai, székely-keresztúri, németújvári, sárvári, tápéi, szegedi (II.), mezőtúri, nagyvázsonyi, jákóhalmi bihari, nagy-atádi, kabalai, nagy-kállói, duna-keczeli, kézdi-vásárhelyi kerületeket; nyeresége 21, vesztése 22, tiszta vesztése 1 kerület.

A pártkonkivültek megnyerték az aranyos-maróthi, nagy-károlyi, király-helmezi, pécsi, szepesszombati kerületeket; elvesztették a budapest-jőzsefvárosi, gyergyó-szent-miklósi, dardai, mohácsi, sásdi vázsi kerületeket, nyereségük 5, vesztésük 6 kerület, tiszta vesztésük 1 kerület.

A nemzetiségiek elvesztették a titeli, segesvári, körösbányai, szászkaik kerületeket, tiszta vesztésük 4 kerület.

Az antisemiták megnyerték a duna-szerdahelyi, somorjai dardai, mezőtúri, marczali kerületeket; elvesztették a magyar-óvári, zurányi, szenczi, pinchezhelyi, szakszi, zala-eger-szegi, szili, fülöpszállási kerületeket, nyereségük 5 vesztésük 8 kerület, tiszta vesztésük 3 kerület.

Table with 2 columns: Party name and number of seats. Rows include: Kormánypárti (242), Mérsekelt ellenzék (44), Függetlenségi (70), Pártkonkivül (8), Antiszemita (9), Nemzetiségi (7).

A tegnapi nap újabb fényes győzelmeket hozott a függetlenségi párt. Megnyerte a balassagyarmati kerületet Beniczky Árpáddal, (azt a kerületet eddig Szontágh Pál képviselte) de ez a győzelem, bármily öröndetes is, csaknem eltörpül a mellett a nagy diadal mellett, melyet pártunk Hajdumegyében aratott.

A kormány és azok a közegok, melyek a nagy urnak kedvében igyekeznek járni, minden elképzelhető korteskedést, tisztességtelen fogásokat elkövettek, hogy a győzelmet a kormány részére erőszakolják ki. De nem sikerült a terv. Minden erőszaknak, ingeretnek, tenyegesnek daczára triajumegye nagyrészét a szoboszlói nádudvari és nánási maradt továbbra is tőzgyökeres magyar emberek bevehetetlen várának. Eljének a derék, elhű hajdufiak, a kik nem csüggedve, diadalra segítettek pártunk lobogóját. Tudósításaink a szomszéd kerületekből itt következnek.

Hajdu-Nánás, jun 21. D. u. 26. 25 p. Óndyvak délután két szavazó helyen 1012 szavazata van s így 200 többség már is biztos György Endrének egy helyen Doroggal együtt 580 szavazata, a másik helyen Nánással együtt 50 szavazata van. Nagy rend

— Elkültheted-e magadtól árnyékokat választott Serban szomoruan, — én leszek második árnyékom. Kérlek, ne haragudj reám, én nem tehetek másként, nekem veled kell mennem.

A leány ránézett azokkal a nagy sokatmondó sybilla szemekkel és nem szolt többé egy szót sem, s a mig a kenyeret elköltötte, Serban kis távolságra nyíra a fübe heveredett. Midőn aztán a leány fölkelte ő is fölcsodta magát. Hagyta maga előtt elmenne az utra, egy kis ideig szeméivel követte s azután utána indult és mindig száz vagy több lépésnyi távolságban nyomában volt.

Szó nélkül, szerény megtartással követte udvarról urdvarra, faluról falura, egyik városból a másikba. A hol a leány megállapodott ő is megállt a nézők körén kívül és figyelemmel kísérte minden mozdulatát; a hol éjjli szállást vett a medve hercegnő, ott hált ő is, lett légyen az szalmafedel alatt; valamely paraszt kunyhóban vagy a szabad csillagos ég alatt; szomját abból a kutból oltotta, a ahonnan ő, éhségét ott csillapította, a hol ő és medvéje étkeztek volt, egy nagyon ronda zsidó csapszékben, holnap valamely urialk kölépcsőjén, holnapután az útszéli árokban, bodzafák árnyékában. Csak akkor jött közelébe, ha megvédnie kellett őt, ha részegek állták útját és többet engedtek meg maguknak, a mint kellett volna, vagy ha néptelen helyen csavargóval találkozott, és ha a sötétben farkasok zöld fényben csillogó szemei villantak elő.

Egyszer, a mint a perzselő napsugarak elől a patak partját beárnyékoló fák hűsége vonultak, hol Serban egy terebélyes mogyoró cserje lombzata alatt telepedett le, a leány megszólította őt. — Mi a neved? — kérdezé. — Serban, Lepkovitsnak hívnak atyám után! És téged? — Az én nevem Kadina. — E környékről való vagy?

és nyugalom. Izgatottságról szóló hírek koholtak az egész kerületre nézve.

H-Nánás, jun. 21. A kormánypárt minden erőfeszítése, vesztegetései s visszaélései daczára Óndy Géza nagy szavazattöbbséggel György Endre ellenében képviselővé választott.

Püspök-Ladány, jun. 22. (Éjjel 12 óra 25 p.) A nádudvari ker. Papp Elek függetl. párti kétszázötvenhét szavazattöbbséggel győzött.

H-Szoboszló, jun. 21. A kormánypárti Nagy Jenő ellen nagy lelkesedés közben dr. György Elek választott a kerület képviselőjévé.

A székelyhídi kerületből.

Érmihályfalva, jun. 20. A képviselőválasztás ez idénye alatt a székelyhídi választókerület a tűzpróbát kiállotta. — E tőzgyökeres magyar nép, minden presszió, fondorkodás, zaklatás fenyegetés, ugri éretek ellenére, a kebléhez gyökeredezett 48-as elvhez hív maradt, mely elveit 9 éven át erénytelenül küzdő képviselőjét Kiss Albert urat f. hó 17-én 552 szótöbbséggel ismét megválasztá.

A választás alkalmával hasztalan dühöngött culináris gorombaságaiban kimagasló Magyar Miklós, szavazóközösségi egyik elnök, ki — bár láthatta a 48-as párt óriási többségét, mind a mellett — a 48-as szavazókat, mint valami rector, — leczkértette, — ház és éveik számát kérdezgette, s ha bár a szavazót személyesen jól ösmerte, — de ha a lajstromba beirt, de változás alá jött házszámot cserélve s így az igazit mondta, szavazatól elejté a személy ugyanazonossága igazolása ellenére is.

— Az én szavam — ugymond — dönt, szent és sérthetetlen. — Sőt ily enthusiasmu sában, — a különben szolid Lovas István, függetlenségi bizalmi tagot, eltávolítással fenyegette azért, mert a 48-as párti szavazók, törvénybe ütköző mustrációjá ellen, tisztehez s az igazsághoz híven felszólt.

Kötözöködött pártunk minden tagjába Azután amugy, öröklött rusticus stílusában Kocsár Sándor 48 ast támada meg, ki is a szavazókat nem a valódi házszámaik, hanem a lajstromba hibás felvétel szerinti bemondásra figyelmeztette. Minek folytán Magyarinak e tekintetben leczkértése meghiusult.

Düheben annyira is elfogultan járt el Magyar, hogy saját párthívei is pálcázttörtek felette, mondván: „mit értelté a dolot? De Magyar nem tágitott. Hisz ott ült a polczon, szórta dühének gyarló nyilait, hanem biz ő ugj járt, mint Kinizsi sarkóvél a dühöngő török Visszapattantak trónusáról szórt nyilait, Kiss Albert óriási többséggel megválasztatván.

Valóban, tekintetes szerkesztő ur, a ki Magyarit magas trónusán drasztikus szavaival dusan, látá, önkéntelen eszébe jutott Esopusnak királyi székben ülő rokaja.

Mért nem ügyelt meg választási elnök Draveczky Gyula urnak elfogulatlan jojalis eljárását.

Jövőrei tekintettel pártunk érdeke, az ily eljárást, a közvelemény iteletere bocsájtani. Azért kérem tekintetes szerkesztő urat, e híven ecsettől közleményt becses lapjába felvenni.

Egy negyvenyolca.

— Nem. — Hát honnan? — Ott a hegyesgen tul egy községből a magyar határról.

Serban nem kérdezte tovább, csak nézte folyton nézte és nem tudott betelni azzal a gyönyörű ifju termettel, azokkal az éjsötét, méla szép szemekkel s azzal a fényes puha hajzattal mely a leány vállaira dusan omlott alá.

— Mi hasznod van abból, hogy lépésről lépésre mögöttem vagy, — folytatta Kadina kevés szünet mulva. — Viseleted tréfának nagyon is sok.

— Nem tréfa az, az nagyon komoly dollog, — felelte Serban.

— Kérlek, hagyj el engem és folytatd utadat, — mondá a leány szelid hangon.

Serban csak a fejét rázta.

— Nem teszed meg?

— Nem tehetem.

— És ha megparancsolom! E szavakkal a leány felugrott s hozzá lépe termetének teljes szépségében egyenesedett ki előtte.

— Fogsz-e engedelmessékedni?

— Nem.

— Serban ne haragits meg! Medvémet már megszeldittem, hát még neked is urad lehetek.

— Kadina, kérlek ne küldj el engem — Serban felígelmekedett, ugj hogy a leány előtt tereplő helyzetben volt és kéro leg emelte föl arcához kékszíntű és a meghatottságtól könyes szemeit. Kadina elfordult tőle és egy ideig hallgatott: aztán hirtelen rendkívül bájos, tréfás színt öltött tiszta, büszke arcvonásai.

— Maradj tehát, — mondá. — de akkor neked is meg kell ám tanulnod azt a mit „Ivanok“ a medvéim tud.

— Mit kell megtanulnom?

— No majd megmutatom neked. Betanítlak! — Gyóisan lecsatolta a medve nya-

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN“

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra

Julius I-én új évnegyed kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debrecezen“ megjelen naponként pntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre:

Félévre . . . . . 5 frt.

Negyedévre . . . . . 2 frt 50kr.

Hirdetések a legújnyosabb árak mellett a kiadóhivatalban vételnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére Debrecezen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutasai Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethető Tegledi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly urak könyvnyomtatásánál.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

HELYI HIREK.

\* Látogatás. Kolozsvárról pénteken Debrecezen város meglátogatására érkező vendégek száma ötvennél több lesz, annál inkább, mert a vasuti társaság csak így bocsát külön vonatot az utazók rendelkezésére. A látogatás, mint már említettük, főleg az itteni gazdasági viszonyok tanulmányozása céljából történik s 3-4 napra fog terjedni.

\* A népfelkelők összeírása legközelebb kezdetét veszi. Egyelőre a katonailag kiképzett egyenéknek írják össze, és pedig azokat, a kik az 1845-1854 ig terjedő időközben születtek.

\* Anyósának gyilkosa. Jenei Sándorné özvegy menyecske tavaly aug. 1-én megölte anyósát, az öreg Jenei Imréné. Hét hónapi vizsgálati fogság után a debr. kir. törvényszék a f. évi ápril 11-én nyolcz évi fegyházra ítélte. A nő fellebbezésén, a felsőbb bíróság az elővizsgálat némely hiányaira tekintettel az ítéletet feloldotta, s új végítárgyalást rendelt el. — Jenei különben már tizenegy hó óta ül a helybeli börtönben.

\* Esküvő. Aszalay Sándor, debreczeni illetőségű, aradi pénzügyigazgatósági fogalmazó tegnap délután vezette oltár elé Hruzek Klementin kisasszonyt, Hruzek Béla új-aradi takarékpénztári igazgató és birtokos kedves leányát. Az esküvőn nagy és szép közönség volt jelen. Sok boldogságot kívánunk a fiatal párnak!

\* A kisdudóvodi ügy nagy-horderejű rendeltetését a közoktatásügyi miniszter a törvényhatóságoknak leiratilag és komolyan ajánlotta, a főszolgabírák utasítottak, hogy befolyásukat az óvodák felállítására érdekében érvényesítsék. Ha tisztelt szolgabíró urak annyi erélyt fognak kifejteni az ügy körül, mint a korteskedés terén: akkor nincs okunk féltelni, hogy minden községben ne legyen óvoda. De hát majd kitudódik.

\* A dományi új templomunk felszerelésére. Gál József (Cser utcán 2326. sz. a. lakó polgár) ur a czelegled-utcai templom felszerelésére Kiss Albert lelkész ur utján 10 frtot adományozván: a buzgó és áldozatkészségből származott e kegyes adományért a templomépítő bizottság nevében és megbízásá-

káról a nyakörvöt és Serban nyakában akasztá, a lánc végét kezében tarva.

— Igy! kiáltá nevetve, — most vigyázz, mert ha ügyetlen leszn, nem kapsz enni, és ha nem akarnál engedelmessékedni, hát a verésből is kijut ám. Nos hát rajta!

Serban felhált.

— Táncozj medvéim, tánczolj!

Elkezdte verni a tamburát és Serban tánczolt, mialatt mind a ketten teljes szívököl nevettek, a boldog dévaj gyermekek!

A medve hátsó lábaira emelkedett s bámulva nézte a jelenetet, akkor Kadina féktelen jó kedvében hozzá csapott ostorával és azt kiáltá: tetszik ez neked Ivanok? Táncozj te is jó barátom! Hopp, hopp!

A medve kiegyenesedett s hajlandóságot mutatott urnak arcomi, Serban azonban félreértette a szeretet ilyen nyilatkozatát s miután Kadint vesztélyben vélte, gyorsan eleje ugrott, hogy őt megvédelmezze.

Ivanok meghökent és elkezdett haragosan morogni Serban pedig tulbuzgalmában elfeledkezve végig ütött a medve fején a nyitrettyűvel, melyet szerencsétlenségére kezében tartott.

A medve az ütésre dühösen vetette magát Serbanra, s mindkét mancsával magához ragadta, Kadina teljes tüdejéből kiáltozott s minden erejét összeszedve, dühösen és kétségbeesve korbácsolta medvéjét, ugj hogy, rögtön elbocsátotta Serbant, de már akkor annak sebeiből sürtin patakzott a vér és a gyept öntözte, ő maga pedig halványan Kadina lábához rogyott össze.

Kadina néhány másodpercig elrémülve, merev tekintettel nézte Serbant, aztán kétségbeesve vetette magát testére.

— Meghaltál?! — mormogá egész lényében remegve.

Nem. Serban lélegzett szive vert. Kadina azonnal visszanyerte erejét és önmalmát. Kivette iszkájából, melyet vállán szokott hordani, egyik igüt s azt darabokra tépte; aztán

furcsa mozdulatait utánozta, és midőn urnője korbácsának nyelét feleje szegezte s azzal pantomikus mozdulattal megérintette, mint életnélküli a földhöz vágta magát, s a leány, mint leterített elenségre, győzelemről ragyogó arczzal hágott reá. Serban mozdulat nélkül állt helyén s majd elnyelte a leányt szeméivel. — Ne közeledjék hozzá, — mondá neki Atlas a szabó, — a boszorka nagyon büszke és vad. Én nagyon jól ismerem, medve-hercegnőnek hívják, térjen ki az utjából. A figyelemzetés későn jött. Midőn a csodálatos leány összeszedte és eltette a neki dobott ércpénzeket, Serbannak ugj tetszett, mintha kivettek volna szívet kebléből s ama bárányprémmel szegélyezett ködmönke, a ki-himzett ing alá rejtették s midőn a leány a medve nyakkötőjét felcsatolta s az állapot maga után vont, akkor ugj érezte, hogy ő került kezei által lánczra és hogy önkéntelen követnie kell őt, bárhová vezesse is. A leány csak az erdő szélén, hol pihe-nőt tartva egy ledől fatörzsre leült, hogy a motyójában talált darabka kenyeret lompos barátjával megosztva elköltse, csak ott vette észre, hogy Serban követte lépteit. Nyugodtan fordította feleje fejt.

- Mit akarsz? — kérdezé. — Semmit — én — én a helységből való vagyok. — Zenés vagy? — Nem, anyámnak háza és kertje van, innen nem messze. — Mit akarsz hát tőlem? — Veled akarok menni. — Velem? Nem is vagy szerénytelen. Szende mosoly röpött el a daczos ajakról. — És miért nem mehetnék veled? — kérdezé Serban alázatoan. — Mert én megtiltom! — Az ut mindenké. — Majd teszek róla, hogy a hazafele vezető utat megtalálád.

HIVÁS

ZEN

zdasági hírlapra... megrendelése... naponként pón...

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

5 frt. 2 frt 50kr.

ból nyilvánosság terén őszinte szívet mondok... Debreczen, 1887. jun. 23 Szűcs István, egyház főgondnok.

\* A kolozsvári földműves gazdák, néhány földbirtokos és tanácsbeli ur vezetése alatt, a végleges megállapodás szerint június 28-án kedden délután érkeznek mintegy hatvan városunkba. A kirándulás célja a debreczeni gazdálkodási viszonyok és a híres hortobágyi pusztának megtekintése lesz.

\* Cs család idyl. Magától értetődik, hogy a színhely egy külvárosi utca, amelyben minden vasárnap délután eljártok egyik ilyen szabású jelenet, nagy megbotránkozásra az arra járó közönségnek, ekes bizonyítékkal szolgálva arra is, milyen eber a rendőrség. A legfrissebb látványosságunk hőse, vagyis inkább hősnője egy bekapacitált némből volt, kit gyöngéd ferje letelepít a földre s az iusnőp egérvető kacagása közt úgy elpáhol, hogy már jobban Belzebub assistensei sem bántak volna el vele.

\* A debreczeni kereskedelmi akadémia a f. 1886/7 tanév végén megkezdendő zár (eretségi) szóbeli vizsgálatok következő sorrendben tartatnak meg: f. évi június hó 23-án, csütörtökön délelőtt A) csoport a magyar irodalomból, levelezésből, magyar- és kereskedelmi történelemből; B) csoport: a nemzeti irodalomból, levelezésből, arsmémből és műtárgyokból, e vizsgálatok délután; mindkét csoport a kereskedelmi és politikai számtanból, június hó 24-én, pénteken, délelőtt A) csoport: a kereskedelmi és váltó jogtanból, nemzetgazdaságtanból; B) csoport: az egyszerű és kettős könyvvitelnekből végzik szóbeli vizsgálatukat.

\* Tolvaj színész. Vakmerő tolvajlasi kísérletet követett el tegnap egyik belvárosi fűszerkereskedésben Geiger Hegedűs Jenő, debreczeni illetőségű 18 éves fiatal ember Dél 12 órakor beállított P. Gy. né boltjába, ahol akkor csak a segéd volt jelen. Ugyan kérem, nem tudna nekem egy ezüst forintost papírpénzt adni? ezzel köszöntött be Geiger Hegedűs Jenő. A segéd azt felelte, hogy nem tud mert a kassza kulcsa nincsen nála. Erre Hegedűs is meg a segéd is megfordult a sarkán, az előbbi ment kifelé a boltból, a segéd pedig egy csomagot vitt be.

elhurcolta Serbant a patakhoz s elkezdte a patak hűs vizével sebeit kimosni s a vért megállítani. Serban keves idő múlva felnyitotta szemét Midón Kadina jó erősen lekötözte Serban sebeit, iszákját teje alá helyezte, medvéjét a legközelebbi fához láncozta, s mezőn szántóföldön keresztül a legközelebbi faluba szaladt, melynek csillag harmas tornyú görög temploma a nyírfák mögül kiállott. Nemsokára visszatért egy zsidó borbélylány, ki egyszerűen a környék doktorja is volt. Őket követte a két ember, kik saragját hoztak magukkal.

Miután a doktor új kötetet alkalmazott a sebekre, Serbant a faluba vitték, hol ő is Kadina a borbély házában találtak menhelyet.

A sepek nem voltak életveszélyesek, azonban elég fájdalmasak s a szegény Serban tovább egy hetnél feküdt sebzásban. Azután a gyógyulás már gyorsan ment, s egy másik hét lefolyása múlva elhagyhatta ágyát.

Kadina, ki éjjel-nappal örködött ágya mellett, karonfogta őt és kivezette a ház elébe.

Ott leültek a padra. Serban néma örömmel nézte a messze-messze elterülő tájat, mely a nap teljes pompájában ragyogott be.

Tehát már most ismét egészséges vagy — szakította meg a csendet Kadina, a nélkül, hogy Serbanra nézett volna. — Te vissza fogsz menni anyáddhoz s én tovább fogok vándorolni medvémmel együtt.

Hiszed Kadina, hogy én azt megtudnám tenni? adta nyugodtan válaszul Serban, — nem, én veled megyek, vagy te fogsz velem jönni.

Mit gondolsz? — En nem élhetek nélküled, nem élhetek.

Kadina lassan feléje fordította fejét, azt a

a raktárba Egyszer csak zörgést hall a segéd és a raktár üveglakán betekintve a boltba, ott látja Geiger-Hegedűst az áruasztalon belül, a mint nagy buzgalommal huzgálja kifelé a pénzesfiókot. Beugrik rögtön és rákiált. — Hát maga mit csinál ott? — Semmit! — feleli nagy nyugalommal Debreczen szültötte, mint a cigány mikor a boglyakemenczén keresztül ment a szobába drótnyalóért. A segéd nyakon fogta Geigert, a tulajdonosné is elősietett és betekintve a pénzesfiókba, úgy találta, hogy nincs abban egy garas pénz sem, pedig 8—10 frtnyi összeg volt benne. A nyakonfott Hegedűs-Geiger, a mennyire alkalmatlan állása engedte hősi exposeban tiltakozott az ellen, mintha ő vette volna el a pénzt. Nem is nála, hanem a földön elszórva találtak meg a 8—10 forintot. A zajra bement a boltba egy utcai rendőr, a ki letartóztatta Geigert. A tolvaj kiletére vonatkozólag a rendőrségnél azt a tágertelmű fölvilágosítást adta, hogy ő színész Atadják a bíróságnak.

\* A z s z o d a a nagyerdő alatt már készen áll, csak a legfőbb kellék hiányzik még a megnyitáshoz: a meleg idő. — Az uszóda kiállítására nézve vevetekedik bármely fővárosi uszóda vála, sőt csirna nézve felülmúlja még a híres "Császárfürdő" uszodáját is Nagysága elég arra, hogy akár háromszáz ember is megterjen benne s legnagyobb mélysége pedig körülbelül két ölnyi. A vizet három órási kútból kapja úgy, hogy a tiszta viz folyton ömlik bele, s a szennyes vizet szorítja kifelé, mely erre készült csatornákon folyik le egy tóba Kabin összesed 87 van, azonkívül van ruhatár zuhany külön kabin a festülködésre stb. — Általában az egészséges igen csinos, elegáns kinézése van, s azt hisszük, hogy velünk együtt a legkényesebb izlést embernek is kifogja elégtelen minden igényét.

\* Nyár volna, június vége felé, mégis, mintha az imént köszöntött volna be hozzánk április az ó kitanulhatlan szeszélyeivel. Olyan hűvös szél sítit végig az utcákon, hogy az emberek önkéntlenül is összegombolják a kabátot. — Bezzeg ritka ember is keresimosta "hűs" helyet! — A nagyerdő is csak úgy kong az őréségtől, s az odarobogó vonat egy kocsiában is elutdja szállítani az utasokat, akár csak egy komor novemberi napon igazán megváltozott az időjárása!

\* Hetivásár. Tegnap igen nagy forgalmu hetivásárunk volt, mi egyrészt a jó utatnak köszönhető Behozatal, vetelkedv, egyiránt jó volt. A vásárbírói hivatal a következő árakat jegyezte:

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Mm Buza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Köles, Zsák Burgonya, Szalonna, Haj.

\* Husárok megállapítva s bejelentve 1887. évi június 22-től június 29-ig — 32 kr. Erdei Jánosnál morgó-utca 587 sz. alatt. — 34—38 kr. Ráczy Györgynél Cz-gled utca 2599. szám a. 36 kr Szentesi Jánosnál keses utca 3446. sz. a. — 40 kr Erdei Ferencznel csapó-utca 240. sz. a. Bárány utca 2284 sz. a. Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517. sz. a., Balogh Jánosnál mester-utca 1371. sz. alatt, Ráczy Györgynél csapó-utca 10. sz. a. róza-tér 10.

kedves szigorú arcot, azokkal a világító szép szemekkel

— Mert hazudnám neked, — mondá nyiltviszűn, — én sem akarok más férfit, csak téged, hanem te gazdag vagy én csak egy szegény leány — Mit mondana anyád? Nem, az nem lehet Serban, gondold meg azt jól.

— Kadina szeretsz te engem? — Szeretlek. — Akkor ne kérdezz többet.

Serban felállt. Egyszerre visszanyerte erejét és határozott. Miután a borbélyt kifűzte az anyji meg kitélt zsebéből, a zsidótól kibérelt egy szekeret, felültette rá a medvéhercegnőt és medvéjét, maga is felült s egyenesen Zukow felé hajtott.

Lepkovits asszony, ki fiát már elveszettnek hitte, majd elájult örömeben, midőn Serbant viszonlatta.

— Kit hoztál magaddal? — kérdezé, miután magához tért.

— Egy medvét és egy menyasszonyt. Ha elfogadod leányodnak, akkor nőül veszem, ha nem akkor velem megyek s medvéjével, akár a világ végére.

— Ha jó leány!... — Arra eszükszöm! — És ha szeretsz engem, — folytató Lepkovits asszony, — akkor akár gazdag, akár szegény, fogadj a áldásomat.

Igy lett Kadina Serban neje. Zukow apraja nagyja még most is csodálkozik, hogy Serban egészen más emberrel lett; vigszággal szemében, szívellyességgel minden szavában, szóval oly emberrel, kinem mindenben hasznát lehet venni. Csak Atlas, a szabó nem csodálkozik.

— Olyan felesége van, — magyaráztatja a népeknek, — ki azelőtt állatokat szelidített, miért ne tudna tehát egy férfit megszelidíteni, hisz nem hiába hívják medvéhercegnőnek!

Fordította: L. szky

sz. a. 42 kr Gyarmati Istvánnál varga utca 2238. sz. a., Nagy Mihálnál pfa-utca 970. sz. a. Minden többi bejelentett 20 mézarszékben pedig 44 kr. 48 kr. a három izraelita székben a piacon. — Jegyzet: Magyar Gábor három székben 1 kilo hus nyomtatek nélkül 8 krral drágább.

x 50 000 forintra rug a Kincsem-sorsjáték főnyereménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt miert is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátékokra különösen felhívni.

x Máj- és epebajokról. A máj a jobb oldali tüdő alatt fekszik s az emberi test legnagyobb mirigyének mondható. Működésének feladata az epe elkülönítése Az ember egészségére nézve a legnagyobb fontossága, hogy ez a működés megne zavartassék, mert ennek súlyos következményei vannak, s több más szervet is szenvedési körébe vonna A máj működése megzavarásával, ha nem képes kellő mennyiségű epét elkülöníteni, nem csupán rossz emésztés s ennek követkejei: székrekedés, savanyu bűfűgés, szédülés, elfúladás stb. állnak elő, hanem az epe fólhalmozódása miatt a májban magában heves fájdalmak keletkeznek a máj tájának feszültség, étvágyhiány, hányás és más egyéb súlyos megbetegedések utaló körjelek észlelhetők Ez esetekben Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseit (egy doboz 70 kr. a gyógyszerárakban) sok orvos mint legjobb szert ajánlja, mivel kellemes, biztos hatása van s egyáltalában nem ártalmas.

x Budapesti Hirlap. A "Budapesti Hirlap" ujesztendőkör pályafutása hetedik évébe lépett. Megeődre, támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részvett. A "Budapesti Hirlap" nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét; mind-r pártérdek mellőzésével kiűzött nemz-tünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszavával: magyarság! — Viszont az ország legkiválóbb in eligencziája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar ujságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a "Budapesti Hirlap" érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozóitársak egész seregét kivül, a szerkesztő-egnek anyai belső tagja van, a men-yivel egy magyar lap sem dolgozik; minden rovat külön vezető gondoz, a helyi tudósítók kivül, a kik a nap történetét írják. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendszer levezetőn kívül sajtó külön tudósító értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a "Budapesti Hirlap" arról rögtön ne adjon hírt és kimejűd tudósítást. A "Budapesti Hirlap" politikai cikkei Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál, írják más kiváló hazai publicistákkal híven a lap függelék, magyar, pártérdekeket nem ismerő s ellemén-sz. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból szriamznak. — Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. — Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisában Londontól Konstaninápolyig saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott történő eseményeket, mint az elektronos dróton oda futó híreket rögtön megvártatják. A külföldi rendszer tudósítókon kívül minden fon osal esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetésű t gji adnak gyors és bő értesítést. A "Budapesti Hirlap" e zélokra havonkiat oly összeget fordít, mint a mennyi elelőtt 10 érvél még egy-egy hirlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak A "Budapesti Hirlap" Tárczarvata Teleki Sándor gróf, Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók közreműködése mellett a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon első elő színvonalán. A napirovatokat kitűnő zurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülések ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvény séki rovatát külön-külön szerkesztő a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a "Budapesti Hirlap" helyét foglalhat minden család a ztalan. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájkozására szükséges. A regény csarnokban csak kiváló írók legujabb műveit közöljük. Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr.; egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről le, csehszerűben postautalványval eszközölhetők követező czim alatt: A "Budapesti Hirlap" kiadóhivatalának, VI. kerület, Kalap-utca 16. szám.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülé ekkel látnak el rendszer levezető, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a p; a "Budapesti Hirlap" távirati tudósításai manap már telj sen egy fokon állnak a világsajtó legjobb szervezett hírszolgálatával.

középiskolák igazgatóit, hogy az egészségügyi tanfolyamot végezték, és középiskolai egészség tan tanári oklevéllel bíró helybeli orvosok közül azokat, a kikeaz illető tanintézetnél iskola orvosokul és egészségügyi tanárokat alkalmaztatni kívánának, jelöljék meg és ide mielőbb mutassák be.

— Tamácssy József állapotát lassan bár, de állandóan javul. Napközben többször felül ágyában az ápolónő segítségével. Ha valamire szüksége van szól s beszéde sokkal érthetőbb. — Ma már többet és jobb étvágygyal evett mint tegnap. Delután már ujságot is kért s rövid ideig olvasott belőle. Látogatókat nem bocsátanak be hozzá.

— Nihilista összeesküvés miatt a holt helyen — mint Pétervártól jelentik — negyvenöt egyetemi hallgatót tartóztattak le. Az elfogottak lakásán házkutatást tartottak az alkalommal számos magas állású egyénre nézve igen kompromittáló levelet találtak. Andrajewski egyetemi rector állásától fölmentetett s Wladislawew egyetemi tanár által helyettesített. Janson, a jogi kar decánja és Mencsrkin, a bölcséleti kar decánja kénytelenek voltak állásukról lemondani.

Muzsák. — A Kisfalud-társaság szerdán, f. hó 22-én, délután 5 órakor tartja nyári szünetét előtt az akadémiái kisteremben utolsó ülését. Tárgyai a következők: Szász Károly r. t. Középkori költemények, műfordítások 2. Greguss Ágost hátrahagyott szep-tani munkájából: A szépek kettős alapja. 3. Gróf Zichy Géza r. tag: Dó.a, novella 4. Folyó ügyek.

Közgazdaság. — Sertés vásár. A kőbányai sertés-kereskedő távirata. — Junius 20. Az üzletlányha. — Magyar urasági öreg nehéz 48.—49.— frt, magyar urasági fiatal nehéz 50.—51.— frt, magy. urasági fiatal közép 50.—51.— frt, magy. urasági fiatal könnyű 50.50—51.— frt, magyar szedett nehéz 48.—49.— frt, magyar szedett közép 49.—50.— frt, magy. szedett könnyű 50.—51.— frt, romániai bakonyi átmeneti nehéz —.50.— frt, rom. bakonyi átmeneti közép —.50.— frt, romániai bakonyi átmeneti könnyű —.50.— frt, rom. átmeneti eredeti közép —.50.— frt, szerb. átmeneti nehéz 49.50—50. frt, szerb. átmeneti közép 50.—50.50 frt, szerb. átmeneti könnyű 50.50—51.— frt. hízó a vasutól mázsalva —.50.— frt, hízó 1 éves élőszuliban 44.—46.— frt, hízó két éves élőszuliban (makkos) —.50.— frt, öreg makkos sertés élőszuliban, 46% levonással —.50.— frt. Az árak hialalt sertéseknek pónként 45 kgl. 1%-os levonással métermasszáinkint értendők.

Gabnaárak. (Budapest terményüzsdé június 18.) Buza júniusra 8.95—9.— Buza őszre 7.89—7.90 frt. — Tengeri május—júniusra 5.57—5.58 frt. Tengeri július—augusztusra 5.61—5.63 frton. — Zab őszre 5.67—5.68 frton. — Káposztarepce aug.—septemberre 12.50 frton.

Apró cseprő. — El sem hinné, hogy utóbbi időben mennyire meggyöngült az emlékező tehetőségem! — Mondok egy szert ellene. — Halljuk!

Adjon 100 frtot kölcsön! Igy hitelezőm lesz, a hitelezőknek pedig mindig jó emlékező tehetőségük szokott lenni!

Fej és sziv. A fej s a sziv csatát ha viv: A sziv arat végtére győzedelmet, Szegény fej, ó az, a ki mindig enged. Hissz okosabb ő, mint a sziv.

Miként vegyük be a pillulát? Sok ember bármennyire legyen is a pillula megczukrozva azt lenyelni nem képes. Azért jó lesz egyik angol orvos által ajánlott módot követni. A betegnek azt a helyzetet kell elfoglalnia, mint a minőben az aztalnal az ételt szokta lenyelni. — Ez legkönnyebben oly módon lehetséges, ha a beteg a lenyeléskor tekintetét lábujjhegyeire irányítja. — Ezen helyzetben a beteg a nyállal, vagy pedig egy k a n á l levelessé állítottól igen könnyen lenyel bármilyen keserű pillulát is. Mennyiben igaz, azt tessék majd azoknak megítélni, kiknek a pillula bevetelére esetleg szükségük lesz.

# Huzás már Holnapután!

## KINCSEM-SORSJEGYEK á 1 ft.

11 sorsjegy 10 ft.

Főnyeremény

6 sorsjegy 5 ft 50 kr.

# 50.000 ft.



Kincsem-Sorsjegyek kaphatók:

a magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában: Budapest, vaczi-utca a 6. sz. Valamint kiadóhivatalunkban is.

**SCHWALB ADOLF**, bádóg és bádógcsomagoló-árúk gyártó-épület-bádógos speciális a.

Gyárhelyiség és iroda ezentúl Budapest, Fecske-u. 16. sz. saját házában.

Készít nagyban bádógárkat a legújabbos árak mellett, magyar hitelintézetek, töltés-, gyorstörő és kávéfőző, tolé fánkütőket, továbbá finom fény-mázolt vízedényeket, öntöző-, olaj- és petróleumkarákat, különböző méretekben és minden ezen szakba v. gó cikkeket. Ezenkívül gyöngyölés-eket, minden nagyságu kávé-, cukor- és olajfőstékdobozokat épny lakkarákat, Elvállal épület-bádógos munkákat, légszesz- és vízvezeték berendezéseket.

**Építkezők figyelmébe!**

**Kátránybamartott**

saját gyártmány a fedél cseréjét és épület tégláját alólított tisztelettel ajánlja.

A kátrányozás előnye, hogy a fedél cseréje esáltal vízhatatlanabbá válik, és tartóssága hosszabb időre biztosított, a téglánál pedig az annyira káros és kellemetlen nedvesség kiűtését gátolja.

A megrendeléseket úgy helyben mint vidékre is elfogadok, saját fuvarosaimmal a megrendelő házához a legpontosabban szállítatom.

Továbbá épületekhez szükséges leteglákat is ajánlok, megjegyezvén azonban, hogy a fentírt anyagok kisebb mennyiségben a n. é. közönség kényelmére házamnál minden időben beszereshetők.

**Boschetti András**  
téglá- és cserépgyáros  
Debreczenben Miklósu-utca 1923. sz. a.

84. szám.

**ÁRJEGYZÉKE**

az „ISTVÁN” gőzmalom-készítményeknek. Saját raktárában.

**Árak ausztriai értékbe:**  
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	18.-
C. Szinte középszerű	17.-
0. Királyliszt	17.40
1. Lángliszt	6.80
2. Montliszt	6.40
3. Zemlyeliszt 1-ső rendű	5.80
4. " 2-od	5.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	15.-
6. Szinte 2-od	14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső	13.80
8. Szinte 2-od	13.20
8 1/2. Barna 1-ső	12.-
8 3/4. Szinte 2-od	9.40
9. Lábliszt	7.60
10. Vezet liszt	4.40
11. Finom korpa zsákkal	4.-
12. Durva korpa zsákkal	4.-

Simán örlött liszt zsákkal 4 75 kg.  
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább Debreczen, 1887. június. 1.

A zsákok súlytartalma, — teljes tisztasulynak véve:

A. B. C. Q. — 9 számig 25 és 85 kilo.	10 11. 12.	50
Simán liszt		75

Friss ideitöltésű, Bárfai, Bikszádi, Bilini, Borszéki, Budai, Csizi, Czigelkai, Carlsbádi, Eger Ferencz torrás, Emsi, Gieshübl, Gleichbergi, Halli, Ivándai, Koritnyitzai, Lipiki, Luhi Erzsébet és Margit, Mohai Agnes, Marienbadi, Parádi, Püllnai, Preblai, Rohitschi, Salvator, Seltersi, Szolyvai, Szulini, Suidschitzi, Szliácsi, Kron-dorfi ásványvizeket.

Kész olajba törött festékeket minden színben. Len-kenczét (firniszt). Szobapadló fénymáz.

Ermelléki ó hegyi boraimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 ltres üveg — üveg nélkül 26 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 13 kr. Hordó számra 100 liter 20 frt, üres üvegek 10—5 krral váltatnak vissza, ajánl

**Rickl József Zelmós**  
Debreczen.

**Bor-eladás.**

50 literen felüli hordókban jó minőségű

**asztali ó-borok**

alólítottnál a következő árakban kaphatók:

Készpénzfizetés mellett.

1 hektoliter fehér bor — 20 frt.  
1 " veres (gyöngyösi vagy egri) — 20 "  
1 hektoliter veres (Budai) — 26 "  
Hordókat betét mellett kölcsön adok.

**Erdélyi Adolf.**  
Kisvárad-utca, 2109. sz. I-ső emelet  
Szabó Mihály szalámi kereskedésével szemben.

18 év óta jónak bizonyult.

**BERGER-féle orvosi kátrány-szappan,**

orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államában fényes eredményt használtatott

**mindenféle bőrkütiések ellen**

különösen időközi bőrhámítás, karczolás, ötvár és élőskütiések ellen, szinnyit érzésűtírt, fagyádgádat, izzadt láb, baj és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány-szappana 40% fakátányt tartalmaz és lényegesen különbözik a kereskedelem többi kátrány-szappanától. A hamisítás kiküldése végett figyelni kell a Berger kátrány-szappana címre s az itt nyomtatott végjegyre.

Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett eredménytel

**Berger orvosi kátrány-kénszappana** használható, csak vigyázni kell, ha az székségeit, csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kéri, mert a külföldi utázmások minden eredmény nélküliek. Mint szelidebb kátrány-szappan elhárítására a test minden tisztálanságának, a gyermek fej és bőrkütiései ellen, szintugy mint föltulmúlhatatlan mosdó- és fürdő-szappan mindennapi használatra szolgál.

**BERGER glicerin kátrány szappana.**  
mely 5% glicerint tartalmaz és finoman illa: szereve van.

**Dobozon ént 35 hr. brochürrel együtt.**  
Gyár és főraktár: HELL G és Társa, Troppauban. A bécsi, 1883-iki nemzetközi pharmaceut k. a. lítás diszoklevelével kitüntetve.

Raktárak Debreczenben Gótl Ferencz, Mihalovics István, Muraközi Károly, Örvényi Ottó, Rotschnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Vercsey V. gyógyszerárakban, valamint Nyiregyháza és N.-Váradca minden gyógyszerárakban.

Csak a horgony-jellel ellátott valódi!

A köszvényben és csúszban szenvedőknek a valódi

**Pain-Expeller**

„horgonyyal”, mint leghatásosabb háziszert ajánlható.

Kapható a legtöbb gyógyszerárakban!

**Szives megfigyelésül!**

Fzerszer és ezerszer jónak bizonyult és orvosi tekintélyek, valamint számtalan magánszemélyek bizonyítványai által kitüntetett készítmények.

**Dr. MILLER mohnövénynedve**  
meglepő hatással van köhögés, rekedtség, torokfájás, elnyálkásodás, keletkező gümökör, egyáltalában a légzési szervek minden bántalmái ellen.

Tégelyben gyermekek és felnöttek számára.  
Egy tégely ára 50 kr. o. ért.

**Dr. MILLER védbalzsama görcsök ellen.**  
Ezen balzsam a gyomor és belek nyakbáhtyára erősítőleg és éltetőleg hat, a máj kiválasztásait elősegíti és kitűnő szélhajtó szer. Sikeresen alkalmazható és különösen ajánlható gyomorfájásnál, gyomorgörcsöknel, a gyomorpuftadságnál, hágyásnál, hasmenél és széköraságnál. Kólikánál hatás: majdnem rögtöni. Jótékony hatású továbbá váltóláz és minden más hosszabb ideig tartott kimerítő betegségek utáni fellábbadozásnál, mivel az étvágyat gyarapítja és az emésztést nagyban elősegíti. — Ezen kitűnő szernek különösen fáluhelyen egy háztartásban sem kellene hiányoznia.

Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Föl üveg 00 kr. o. ért.

**MILLER tyükszem-balzsama.**  
Csálhatatlan szer tyükszemek, szemölcsök és fájdalmas bőrkeményedések ellen.

Kitűnő hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend.

Netalán előforduló hatá: nélküli utánzásoktól való megóvás végett kéretik mindeuiki csakis MILLER tyükszem-balzsamát kérni. Ára egy skatulyában lévő füvegcsének, használati utasítással együtt 60 kr.

**Beküldetett.**

**Miller J. gyógyszerész urnak Brassóban.**

Örömmel konstátalom, hogy mindkét készítménye mohnövénynedv- és tyükszembalzsama, ugy nálam, mint nőnnél pompásan bevált. Várakozásomon túl megelégszem a sikerrel. Sternberg (Morvaország) apríl 2-án 1885. Schwarz Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr csomagolási költség előleges beküldése után e készítmények bárhová postabérmentesen szállítottanak. Két doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi küldeményezési raktára Miller J. gyógyszerész Brassóban. Valódi minőségben mindenkor kapható Debreczenben: Stenczinger K. B. Csabán; Kugel és Bartóky L. fűszerkereskedő uraknál; Miskolczon: Dr. Rác György, Szabó Gyula és Kurucz János gyógyszerész uraknál; N. Károly; Kerekes Bertalan; Nyiregyháza: Fabry Gusztáv; Szathmáron: Schwarz A. mint fűszerkereskedő uraknál

**Köszén-kátrányt**

legjobb minőségben

**zsindey és deszkatetők behuzására,**

mely által azok tartóssága kétszerre hosszabb, továbbá czulápok, melyek a földbe ásatnak, kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban á 50 és 200 kiló súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu **COAKSOT** (pirszén) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja, jutányos árak mellett

a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

**H.-Böszörményi közbirtokosság folyó év Julius hó 3-kán délelött 10 óraker H.-Böszörményben a városház nagytermében tartandó rendkívüli közgyűlésére az érdeklettek ezennel meghivatnak.**

Kelt H.-Böszörményben, 1887. június 10.

**A válaszlmány.**

**Tárgy:**

1. Elhalálozás folytán megüresedett elnöki állás betöltése.

2. H.-Böszörményi gör. cath. egyház kérvénye, — temploma ujra építéséhez 2700 frtnak adományozása iránt.